

Приложение
к решению комитета
Верховного Совета Республики Хакасия
по конституционному законодательству,
государственному строительству,
законности и правопорядку
от 05 декабря 2024 года
№ 14/2/77

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект закона Республики Хакасия № 15-37/116-8 «О внесении изменений в статью 1¹ Закона Республики Хакасия «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Республики Хакасия»

Комитет Верховного Совета Республики Хакасия по конституционному законодательству, государственному строительству, законности и правопорядку (далее – комитет), рассмотрев проект закона Республики Хакасия № 15-37/116-8 «О внесении изменений в Закон Республики Хакасия «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Республики Хакасия» (далее – проект закона), отмечает следующее.

Проект закона в Верховный Совет Республики Хакасия внесен в порядке реализации права законодательной инициативы Главой Республики Хакасия – Председателем Правительства Республики Хакасия.

Необходимость разработки проекта закона вызвана кадровым дефицитом в мировой юстиции в Республике Хакасия из-за низкого уровня заработной платы.

Прокуратура Республики Хакасия, Управление Минюста Российской Федерации по Республике Хакасия замечаний правового характера к проекту закона не имеют.

К проекту закона поступило замечание правового отдела Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия, согласно которому в предложенной проектом закона редакции Закон Республики Хакасия от 25 декабря 2020 года № 101-ЗРХ «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Республики Хакасия» (далее – Закон №101-ЗРХ) аппарат мирового судьи не содержит.

Согласно пояснительной записке к проекту закона работники аппарата мирового судьи являются государственными гражданскими служащими Республики Хакасия и проходят государственную гражданскую службу в Министерстве по делам юстиции и региональной безопасности Республики Хакасия, т.е. находятся в его составе.

Однако нормы федеральных законов «О судебной системе Российской Федерации», «О мировых судьях в Российской Федерации» прямо определяют принадлежность аппарата к мировому судье (аппарат мирового судьи), а не к исполнительному органу субъекта Российской Федерации, осуществляющему лишь организационное обеспечение деятельности мировых судей.

В связи с предлагаемыми проектом закона изменениями также возникает необходимость внесения изменений в Закон Республики Хакасия от 02 декабря 2010 года №112-ЗРХ «О Реестре должностей государственной гражданской службы Республики Хакасия», в котором аппарат мирового судьи закреплен отдельно от иных органов государственной власти Республики Хакасия.

Комитетом подготовлена поправка, которая устраняет указанное замечание и закрепляет аппарат мирового судьи в строке 1 таблицы части 1 статьи 1¹ Закона № 101-ЗРХ.

По результатам рассмотрения проекта закона комитет поддерживает его концепцию и рекомендует Верховному Совету Республики Хакасия принять его в первом чтении и рассмотреть его во втором (окончательном) чтении на этом же заседании Верховного Совета Республики Хакасия с учетом предложенной поправки.

Председатель комитета
Верховного Совета Республики Хакасия
по конституционному законодательству,
государственному строительству,
законности и правопорядку



Г.Н. Елистратова